

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 105 (10205) Суббота, 29 мая 1971 г. Цена 2 коп.



У нас с Ленинском-Кузнецком

ПЕРВЕНЕЦ МИКРОРАЙОНА (фоторепортаж)

Началось строительство современного микрорайона между городом и поселком Лапшиновка. Это будет массив с жилой площадью 73 тысячи квадратных метров. Здесь будут строиться дома с улучшенной планировкой. Три девятиэтажных здания впишутся в ансамбль микрорайона.

В новом жилом районе будут построены две средних школы по 1320 мест каждая с общим спортивным комплексом, современный комплексы профессионально-технического училища, в котором будут подготавливаться рабочие кадры для комбината костюмных тканей, семь детских садов и яслей, все необходимые магазины, столовая, кафе, два ком-

бината бытового обслуживания. Для тех, кто имеет личный транспорт, предусматриваются гаражи.

Сейчас строятся два здания гостиничного типа и 117-квартирный дом для работников завода «Кузбассэлемент».

Прошло сравнительно немного времени с тех пор, как появились на этом объекте рабочие бригады С. Е. Серегина, но вот уже начали монтаж третьего этажа. На снимке вы видите дом в процессе строительства.

А это сварщик одного из звеньев бригады — И. А. Поротников. Хорошо вот так, приварив закладную деталь к панелям, выпрямиться, поднять щиток и улыбнуться солнцу после напряженной минуты. Наложен еще один шов из многих тысяч, которые закрепят панели намертво.

Растет дом. Уверенно, без ошибок. На снимке вы видите одного из мастеров участка — В. Д. Савкину — за работой.

Она делает нивелировку третьего этажа.

На строительной площадке своя жизнь. Приходят и уходят кассетовозы. Панели встают

на свои места. С каждой смешной дом приобретает свои черты. Пройдет еще немного времени, и в его квартиры войдут новоселы.



Счет миллионера

Много лет на шахте «Полысаевская-2» работает бригада Вениамина Ивановича Валегова. За это время она выдала большое количество тонн угля. Только за последние пять лет — 1 миллион 200 тысяч тонн.

Бригада горняков с каждым днем увеличивает счет добываемого угля. В этом году она прибавила к нему 117 тысяч тонн, из них 4,5 тысячи сверх плана. В мае бригада имеет лучшие результаты по шахте. Она выдала на 4742 тонны больше задания, при суточном плане тысяча тонн.

Все свои возможности отдают почетному труду комбайнер А. П. Конев, электрослесарь П. И. Банников, бригадир В. И. Валегов, как и многие другие члены бригады.

В. ПЕТРОВ.

УЧЕБА КОНТРОЛЕРОВ

В прошлый четверг на заводе был проведен инструктивный семинар со старшими постами и председателями цеховых групп народного контроля.

Председатель заводской группы народного контроля П. Ф. Ирвачев проинформировал собравшихся о работе народных контролеров, ознакомил их с правами, обязанностями и методикой работы.

Затем секретарь парткома Л. Д. Подберезкина рассказала о результатах выполнения производственной программы цехами и поставила конкретные задачи перед народными контролерами каждого цеха.

А. ДОЛУДА.

Задача сегодняшнего дня

В прошедшую среду состоялся VI пленум ГК ВЛКСМ, который рассмотрел вопросы: о работе первичных комсомольских организаций по укреплению дисциплины и повышению ответственности у комсомольского актива за порученное дело в свете решений XXIV съезда КПСС, о работе городского комитета ВЛКСМ между V и VI пленумами и организационные вопросы.

С докладом выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ П. Цепалов.

Важным фактором в улучшении состава комсомольских кадров, сказал он, является укрепление партийного ядра. В городской комсомольской организации сейчас работают 200 молодых коммунистов, почти вдвое больше, чем в позапрошлом году. Сорок четыре коммуниста руководят первичными комсомольскими организациями. Докладчик отметил большую работу в этом направлении комитетов ВЛКСМ шахт: имени Ярославского, «Комсомолец», «Полысаевская-1», «Полысаевская-3», в которых партийная прослойка среди членов комитета — до 90 процентов, а среди группоморгов — до 50 процентов.

Однако эти положительные факты ни в коей мере не скроют серьезных просчетов, допущенных в других комсомольских организациях: электролампового завода, «Кузбассэлемента», шахты «Полысаевская-2», имени Кирова. Возможно, здесь вина и городского комитета ВЛКСМ, который слабо организует работу по подбору комсомольских кадров.

Что надо конкретно сделать для улучшения дисциплины и повышения ответственности у комсомольского актива за порученное дело — вот основная тема выступлений в прениях

Г. Исмагилова — секретаря комитета ВЛКСМ шахты «Комсомолец», Ф. Гриценко — лаборанта ЛСУ № 1, Т. Бессоновой — учащейся горного техникума, Г. Усольцевой — начальника цеха комбината бытового обслуживания, Ю. Малышева — комсорга ГПТУ № 38, Л. Матузко — инженера-технолога завода «Кузбассэлемент», М. П. Жердевой — секретаря ГК КПСС, Б. Титаева — комсорга грузового автотранспорта, Л. Дымовой — преподавателя школы № 34, П. М. Гладышенко — заведующего орготделом ГК КПСС. Их предложения были учтены в постановлении пленума ГК ВЛКСМ:

Комсомольский актив обязан активнее пропагандировать и разъяснять задачи, поставленные XXIV съездом КПСС. Особое внимание уделять укреплению партийного ядра в комсомоле. Совершенствовать работу по политическому воспитанию комсомольцев и актива. Повысить личную ответственность комсомольского актива за выполнением постановлений партии и правительства, комсомольских органов, принимаемых решений. В июне—июле провести комсомольские собрания с повесткой дня: «О работе коллективов комсомола по укреплению дисциплины и повышению ответственности комсомольского актива за порученное дело».

★ ★ ★

Пленум ввел в состав бюро ГК ВЛКСМ В. Пушкарева — секретаря комитета комсомола шахты «Полысаевская-1» и В. Матрухина — техника-гидролога, вместо бывших Ф. Хаматулина и Н. Галимовой.

Заведующий орготделом ГК ВЛКСМ пленум утвердил И. Пелищева,

Неудел

Как и в других организациях, в ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» имеются утвержденные партбюро пропагандисты и политинформаторы, на которых лежит главная ответственность за проведение идеологической работы. На этот ответственный участок рекомендовались люди солидные, имеющие необходимую теоретическую подготовку. Предполагалось и повышенное чувство ответственности.

Две школы марксизма-ленинизма и теоретический семинар инженерно-технических работников работают если не отлично, то, по крайней мере, удовлетворительно. С программой они справились в апреле, но с тех пор успели провести лишь два занятия по материалам съезда. Одна не состоялась. Секретарь парторганизации тов. Никишева утверждала, что наверстают. Возможно. Речь пойдет не о том.

Хочется задать риторический вопрос: для чего принимаются решения? Для исполнения, конечно? Но, как видно будет из дальнейшего, принимаются иногда они для проформы. Из горкома позвонили: утверждены ли политинформаторы? Что ж! Пожалуйста, утвердите!

Утвердили. Разбили по секциям: внешней политики — Спицин и Астанова, внутренней политики — Голобородко и Лейо, технико-экономиче-

ская секция — бухгалтер Жиделева...

Рекомендованные и утвержденные товарищи все, за исключением Лейо, постарались немедленно забыть о своем партийном поручении, а вскоре о нем забыли и члены партбюро. Во всяком случае, ни на одном партийном собрании, ни на одном заседании бюро вопросы контроля за состоянием идеологической работы вообще и деятельности политинформаторов не стояли. Секретарь парторганизации даже недоумевает, зачем нужен, скажем, информатор-экономист, когда местком регулярно подводит итоги хозяйственной деятельности, которые затем на профсоюзных собраниях доводятся до рабочих.

Эту точку зрения с готовностью разделяет и политинформатор технико-экономической секции Л. Д. Жиделева. Технико-экономическая пропаганда, изучение экономической политики партии практически сведены на нет.

Такое же положение и в других секциях. Партбюро, не признав фактической важности агитационно-пропагандистской работы политинформаторов, не рассмотрев в ней смысла и живой отдачи, практически не использовали эту боевую оперативную форму работы с людьми. Даже в период знакомства и изучения материалов XXIV съезда по-

чемуто в партбюро не вспомнили о политинформаторах. Им так и не нашлось работы. Избрали в качестве основной формы изучения материала съезда на производстве читки газет, дело это без лишних раздумий поручили сменным мастерам, которые и прочитали рабочим все материалы — от корки до корки. Углубленное же изучение важнейших народно-хозяйственных проблем, касающихся каждого советского человека, отнесли на 2—3 занятия в системе партполитпросвещения, в которой, кроме высшего звена, занимаются лица коммунисты.

Таким образом, можно прямо сказать, что партийная организация не обеспечила глубокого изучения материалов съезда всеми рабочими и служащими своего предприятия. Впрочем, так вопрос даже не ставился. Партийное бюро не нашло нужным специально рассмотреть вопрос пропаганды материалов и итогов XXIV съезда.

Время обладает одним ко-варным качеством — не обратимостью. Упущенное нельзя вернуть, но поправить положение необходимо. Использовать все имеющиеся средства массовой пропаганды, проявить дух творчества в поиске новых форм и возможностей убедительной работы с людьми — обязанность каждой партийной организации.

Л. СЕМЕНОВА.

ИТОГОВЫЕ ПРОВЕДЕНЫ

Закончился учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения: 18 мая во всех школах, кружках и семинарах завода «Кузбассэлемент» проведены итоговые занятия. К этим занятиям и слушатели, и пропагандисты, и члены методического совета готовились заблаговременно, и прошло оно, у всех как-то деловито, приподнято, с торжественно-праздничным настроением.

Вот в просторном зале парткабинета собрались слушатели циклы основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, изучающие политэкономию капитализма.

Пропагандист Александр Романович Березин пришел задолго до занятий. Развесив схемы и диаграммы, еще раз просмотрев план собеседования, позвонил некоторым слушателям в цеха, лишний раз напомнив им о явке без опозданий.

Нэлли Васильевна Позолотина подробно и обстоятельно рассказала о сущности расширенного воспроизводства при капитализме. Пропагандист для уточнения задал ей еще несколько вопросов, на которые Позолотина также ответила хорошо.

И так на протяжении двух часов слушатели, один за другим, отвечают на поставленные вопросы, дополняя и уточняя друг друга. После Позолотиной хорошо отвечали т. Каменева В. Н., Родин А. Т., Бухарова Т. Н. и другие слушатели.

По окончании занятий все пропагандисты, члены методсовета и парткома собирались вместе для завершающего разговора в этом учебном году. Говорили все. Делились результатами только что проведенных итоговых занятий, сетовали на недостатки, оставшиеся позади, вносили предложения о более вдумчивом комплектовании групп слушателей в предстоящем учебном году. Многие подчеркивали необходимость более строгого партийного спроса с коммунистов, плохо посещающих занятия.

В заключение выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС А. Н. Яковлев. Он поделился некоторыми методическими советами, изложил задачи партийного просвещения в будущем учебном году.

А. ДОЛУДА.

Встреча с кандидатом

На шахте «Журинка-3» 26 мая состоялась встреча избирателей — трудящихся шахты, завода полукоксования, ГРП и мясокомбината — со своим кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по 96-му избирательному округу — заведующим отделом угольной промышленности обкома КПСС тов. Чурпите Вениамином Михайловичем.

О трудовом и жизненном пути кандидата в депутаты рассказал Н. П. Подмазов, доверенное лицо. Он призвал:

— В день выборов — 13 июня — все как один отдадим свои голоса за достойного кандидата — тов. В. М. Чурпите.

От имени коллектива трудящихся выступили с наказами горнорабочий В. Р. Филиппчук, механик завода полукоксования Лопатин Н. С., начальник 5-го участка шахты В. П. Прохоров, которые горячо поддержали кандидатуру тов. В. М. Чурпите.

В ответном выступлении В. М. Чурпите выразил сердечное спасибо за доверие, оказанное ему, рассказал о вдохновляющих директивах партии, о росте благосостояния трудящихся в новом пятилетии и заявил, что не покидает сил, знаний и опыта для того, чтобы оправдать доверие своих избирателей, успешно выполняющих планы первого года пятилетки.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ПОМОЩЬ СОВХОЗУ

В колхозах и совхозах подшешного района сейчас горячая пора — они спешат с посевными работами. Как и в предыдущие годы, на помощь селянам приходят горники. У коллектива шахты «Комсомолец» крепкая давняя дружба с трудящимися совхоза «Комсомолец».

Сейчас в совхозе ежедневно работают с шахты 30—35 человек. Работают хорошо, добровольно. В основном они заняты на переборке и посадке картофеля. А в понедельник трудилось в совхозе около 60 работников шахты. В этот день на помощь совхозу пришли работники бухгалтерии, сотрудники некоторых отделов и службы шахтоуправления.

Дело спорилось. Был выполнен большой объем работ. Трудящиеся шахты оказали существенную помощь совхозу в посадке картофеля.

А. ГУЛЯЕВ.

Обзор стихов

Что такое поэзия? По-моему, это — прозрение души, когда разрывается пелена привычности, обнажая истинную суть вещей. Поэзия — многоголосая птица, которая никогда не повторяет старых песен.

Индивидуальность. За тяжеловесным звучанием этого слова тончайшее кружево иоаннов — чувств, настроений, своеобразие интеллекта, наконец, характера. Каждый считает — и он прав — свою индивидуальность неповторимой. И каждый второй пытается выразить ее стихами.

В редакцию приходят сотни стихов — в основном «грехов» ранней юности. Пищут мальчики и девочки напыщенно и примитивно, часто с нарочитым надрывом. И диву даешься, откуда ему взяться в шестнадцать мальчиковых лет.

«Я так хочу все это позабыть, Но это трудно, понимаешь, трудно. Сумбурность чувств, рассеянность мыслей, наконец, самое главное — неискренность подобных стихов начисто ис-



Искущение юности

ключают присутствие в них поэзии.

Эти порохи молодых стихотворцев довольно типичны. Истоки их в книжности, когда делают поэзию не своим умом и сердцем, а трафаретом плохих книжных образцов.

«Пусть скромен труд, но он великоделен. Пусть труден путь, но нет ему конца. В густые дебри и любые дали Зовет нас сердце и зовет душа. Пока там держат путь

геологи, По nim строители расчет ведут. И даже отдыхать туристы и охотники Без карты не наметят свой маршрут».

Давайте разберемся в этом буреломе фраз и попытаемся высечь из них искру — найти мысль. Вот, скажем, вторая строка, имеющая смысловое противопоставление. Пусть труден путь — во имя чего?.. Во имя его бесконечности? Абсурд!

Или «туристы и охотники»,

идущие «отдыхать»... Но охотники это не туристы, и не отыскать смысл этого понятия, а труд. И вообще, причем тут карта?

Наводняют редакционные столы стихи патриотического содержания. Нет оснований ставить под сомнение патриотизм авторов. Все мы любим и Родину, и свой могучий Кузнецкий край, гордимся его заслуженной трудовой славой. И закономерно появление новых стихов в связи с награждением нашей области вторым орденом Ленина. Но такие торжественные стихи должны быть достойны события. В них должна присутствовать глубокая мысль. Вместо этого — стихотворное описание специфики края.

«Наш Кузбасс — небольшой рудник, Но большими делами

славится. Уголь идет на гора хорошо, В мартенах металл плывется»

Но, составляя такую стихотворную характеристику своего родного края, автор явно

пренебрегает фактами. Кузбасс — отнюдь не один небольшой рудник, а огромная угольная клаудовая страна.

Некоторые авторы тяготеют к большой форме и присыпают в редакцию поэмы на военные и любовно-производственные темы. Но на широкое поэтическое полотно, как правило, ложатся черными тенями те же типичные черты графоманства: словесное позерство, неискренность, выдуманные, слишком любовные конфликты из серии «я полюбила она его без отрыва от производства». Вот пример:

«Паренек подошел и нежно В руку девушки вложил цветы — Я бы раньше пришел, как хотела, Но сломался на третьем

стакон. Но сейчас ничего, все в порядке, Будет снова работать теперь. Устранил я ему неполадки, И не будет излишних потерь».

Завод полукоксования невелик, его не сравнишь, к примеру, с «Кузбассалементом». Но его продукция снискала признание во многих областях нашей страны. Полиакриламид, необходимым веществом для текстильной и целлюлозно-бумажной промышленности, для очистки шламовых вод на обогатительных фабриках, завод обеспечивает Урал, Сибирь, Восток. Респираторы идут на Украину, в Поволжье. Древопластики, фенол, полукохс также поступают на многие предприятия страны.

Поэтому не случайно коллек-

НАШЛИ ПРИЗНАНИЕ

тив полукоксования дорожит маркой своей продукции, наращивает производство продукции.

В четком ритме трудится коллектив печного участка, выпускающий полукохс. Только за четыре месяца этого года печной выдал почти 30000 тонн полукохса, это больше заданного. Здесь добросовестно работают оператор Надежда Балакина, начальник смены Вероника Сашенкова, баральщик Леонид Холодных, слесарь-ремонтник Иван Иванов.

Кажется, совсем недавно на заводе освоили новый вид продукции — респираторы. А сей-

час, на тех же производственных площадях, на том же оборудовании, рабочие изготавливают их вдвое больше. Более 60 тысяч их уже отправлено заказчикам.

Растет выпуск и полиакриламида, его изготовлено на 6 тонн больше планируемого.

Рост выпуска качественной продукции позволяет заводу из месяца в месяц перевыполнять план реализации продукции. Ее нынче продано на 1072 тысячи рублей, почти на 30 тысяч рублей больше намечено. Все другие технико-экономические показатели также перевыполнены. Тут большая заслуга старшего аппараччи-

ка С. Е. Линькова, слесаря И. Г. Сашенкова, оператора Н. Г. Линьковой и многих других, чей труд недавно по достоинству оценен партией и правительством.

В коллективе завода живут заботами завтрашнего дня, стремятся завтра выдать большее продукции, чем сегодня.

Здесь уже есть расчеты, чтобы увеличить выпуск полиакриламида в 3—4 раза. Причем, намечается его выпускать сухим — стопроцентным. Это будет достигнуто за счет реконструкции химического участка, ввода новых производственных площадей.

Строительство новых помещений на заводе ведется подрядных организаций, своими силами. Строители завода нынче сдали в эксплуатацию отличную химическую лабораторию, респираторный цех. Сейчас они сооружают галерею для доставки угля в печной участок, материальный склад. В проекте строительства — новый административно-бытовой комбинат.

Так завод полукоксования плодотворно начал первый год новой пятилетки и хорошо встречает свой праздник — День химика.

На снимке: передовые работники завода Г. А. Пасин, Л. М. Холодных, И. И. Иванов, Н. Ф. Балакина.

Г. ДМИТРИЕВ.

МАСТЕРУ — 19 ЛЕТ

Исполнилось шестнадцать. На руках паспорт. За плечами 8 классов. Надо бы продолжать учебу, но уж так жизнь сложилась, что Боря Барков рас прощался со своими школьными товарищами.

— Иду устраиваться на работу, — сказал он им.

— Куда?

— Думаю профессию токаря освоить.

Устроился Борис учеником токаря в механический цех обогатительной фабрики шахты «Комсомолец». Но не вышел из него токарь. Через три месяца стал учеником слесаря.

Наставником у него был Иван Петрович Петрушин. На обогатительных фабриках он около четверти века.

Опытный слесарь — Иван Петрович — сначала недоверчиво отнесся к новичку. Что-то мечется парень. Правда, годами еще какое, юнец. За ребятами такого возраста надо следить да следить.

Хороший учитель оказался у Баркова. Не случайно Борис с воодушевлением рассказывает:

— Ивану Петровичу я многим обязан. Он здорово разбирается в любом оборудовании. Есть у него учительский талант. Человек он исключительно вежливый, отзывчивый, но строгий. Спрашивал с меня по-серезному, поблажек не давал, но зато всегда вовремя подсказывал, наставлял...

По возрасту Барков ему в сыновья годится. А вот по мастерству в работе ученик уже смел догнать учителя — у обоих 7-й разряд.

Около трех лет работает самостоятельно Барков. Тогда, после обучения, ему присвоили третий разряд, а сейчас про него говорят: «Мастер своего дела». А мастеру — всего 19 лет.

9 отметок на фабрике: от —6 до +25. На каждой отметке свое оборудование, своя технология. Хотя слесари и закреплены за отдельными отметками, но слесарю планово-предупредительного ремонта высокого разряда, каким является Барков, надо знать все оборудование.

Официально Борис хозяйствует на четырех отметках. В его «владениях» пневматические, осадочные и центрифугальные машины, конвейеры, насосы.

Обогащение угля — это длительная цепь прохождения его через различное оборудование. Чуть заминка на механизмах — цепь прерывается.

Поэтому механизмы должны работать четко, бесперебойно. Это ответственное дело лежит на плечах слесарей. О многих из них отзываются положительно. Но характеристика того или иного слесаря, руководители могут не соглашаться между собой в отдельных деталях. Мнение же о Борисе Баркове у всех единодушное. Чаще всего оно выражается одним словом: «Молодец!»

А. АРИСТАРХОВ.

Такие стихи мы не печатаем и ответов на них давать не успеваем: перелопачивать единого слова ради тысячи тонн словесной руды — дело нелегкое.

Но не попадают на страницы газеты и менее безнадежные стихи, в которых, как это говорят обычно, «что-то есть». Есть или мысль, или настроение, или яркий, оригинальный образ, сочный эпитет, смелая, глубинная метафора. Но не все вместе, а по крупицам.

Стихам, в которых есть что-то, не хватает много: цельности, стихотворного образа, мастерства слова. Такие стихи скорее нуждаются не в немедленной переработке, а в медленном вызревании, они должны зресть вместе с автором. вместе с ним набираться силы, жизненной мудрости, накапливать краски и запахи мира. Как-то я разорвала конверт и прочла первую строку:

«Вы слышали, как поют снега, как снежинки со звоном падают?»

Я снова беру конверт, потому, что теперь меня заинтересовало имя. Я услышала голос. Чей? Это — Лариса Рыльцева — второкурсница медучилища.

А. АРИСТАРХОВ.

Такое юное удивление, такая юношеская прозорливость, такая тонкость поэтического восприятия — большая заявка. А пока, увы, Лариса растоптала свою светлую и звонкую снежинку и запела с чужого голоса, ушла в красивые «страдания»:

«Понимаю, что все уже поздно,
Ничего не вернешь назад...».

А нужно бы вернуться и рассказать нам, о чем же все-таки поют снега?

И еще один поэтический опыт: Раиса Никифорова.

«Ах, какой на улице ветер,
Все деревья дрожат в испуге,
Будто не было вовсе на свете
Этой бешеной белой выноги».

Не будем бранить за подражание. Но вот отрицание отрицания здесь убивает весь смысл строфы. Коли на улице ветер, то не так уж и далеко воспоминание о выноге.

Я не приводила фамилии первых цитированных авторов поэтическим соображениям. Они себя узнают, а читатель, который «не грешит» стихами, примет их стихотворные упражнения в качестве профилактического лекарства от искушения выражаться красиво.

Л. СОКОЛОВА.



ДЛЯ ВАС, ПАССАЖИРЫ

Наступило время летних отпусков. Работники железнодорожного транспорта сделали все возможное, чтобы поездка стала приятным отдыхом.

С тридцатого мая вводится летний график движения пассажирских поездов. Накануне поездки познакомьтесь с расписанием, спрямьтесь о времени отправления поезда. Особенности летнего графика движения пассажирских поездов такие: поезда, следующие на восток, отправляются немного раньше обычного расписания, а в сторону Новосибирска — в 11 часов утра. Будут курсировать прямые поезда до Кисловодска, Симферополя и Андигана. Поезд № 75, Новокузнецк — Новороссийск, будет курсировать через станцию Ленинск-Кузнецкий-1. Через Егозово будут следовать три поезда до Москвы: поезд № 89 через Ульяновск, поезд № 145 через Казань, поезд № 163 через Киров, Горький. До Москвы можно уехать и поездом № 19, отправляющимся из Кемерова.

Для пассажиров, желающих отдохнуть за чертой нашего города, введен в график езда

тропоезд, следующий из Белова до Кемерова. Отправление из Ленинска-Кузнецкого в 9 часов 25 минут, а прибытие — в 22 часа 30 минут.

В этом году работники предварительной кассы будут обслуживать пассажиров в здании автовокзала. Каждый пассажир может сделать заказ на билеты лично, по телефону, с доставкой на дом или на предприятие. Если маршрут поездки с пересадками, то желающий может заказать прямую плацкартную. Касса принимает заказы на билеты и на обратный путь.

Заказы делайте раньше на 10 дней, а коллективные заявки — на 15.

Всем пассажирам колlettive вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1 желает хорошего настроения, крепкого здоровья и приятного отпуска.

Наши телефоны: 2-17-73 — для справок, 2-16-93 — для заказов на билеты.

В. ЛАТКИНА,
начальник вокзала станции
Ленинск-Кузнецкий-1.

БЕСЕДЫ О ПЯТИЛЕТКЕ

МОЩНЫЙ РЫЧАГ

В прошлом году за счет применения минеральных удобрений страна получила каждую седьмую тонну зерна, треть урожая картофеля и сахарной свеклы, половину всего хлопка и много другого продовольствия. Каждый рубль, затраченный на применение химических средств защиты растений, сохранил на 10 — 12 рублей сельскохозяйственной продукции.

В 1970 году было выпущено 623 тысячи тонн химических волокон, производство которых, по сравнению с натуральными, обходится в несколько раз дешевле. С применением химических волокон в прошлом году было выработано около 90 процентов шерстяных и 96 процентов шелковых тканей. Экономия от замены натуральных волокон химическими составила около двух миллиардов рублей.

Директивами по новому пятилетнему плану предусмотре-

но ускоренное развитие химической индустрии. Химическая и нефтехимическая промышленность увеличат выпуск своей продукции за пятилетку в 1,7 раза.

Большая программа намечена в деле дальнейшей химизации сельского хозяйства. В 1975 году химии выпустят 90 миллионов тонн минеральных удобрений против 55 миллионов тонн, выпущенных в прошлом году.

При этом особое внимание будет уделено повышению качества тканей. В общем их выпуске удельный вес концентрированных и сложных удобрений составит около 80 процентов. Все твердые ткани будут поставляться в гранулированном или крупнокристаллическом виде. Содержание же питательных веществ в них поднимется до 35—37 процентов. В полтора раза возрастет выпуск химических средств защиты ра-

зничательно увеличивается производство кормовых фосфатов и дрожжей, витаминов, аминокислот, антибиотиков, ферментов, необходимых для животноводства.

Своими изделиями химия широко вторглась в наш быт. Выпуск хозяйственных и галантерейных товаров, моющих средств, различных бытовых препаратов и т. д. увеличится от 1,7 до двух раз.

Возрастет за пятилетку и поток даров нефтехимии. Это, прежде всего, горючее и масла, шины для автомобилей, тракторов, мотоциклов, велосипедов, резино-технические изделия. Сейчас, например, испытываются новые грузовые шины, пробег которых составляет 180—200 тысяч километров. Таких шин никогда в мире еще не выпускают. Скоро их массовое производство начнется на трех шинных заводах страны. Правда, химия стала мощным рычагом повышения эффективности народного хозяйства.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДОРОГОЙ



У этих девчач только что закончился учебный год. Позади целое десятилетие школьной жизни, которое было для них годами становления.

И эта весна для них особенная. Через

несколько дней начнутся государственные экзамены на аттестат зрелости.

И разойдутся их дороги, каждая из которых будет по-своему красивой.

На ВДНХ СССР

Сваривает ультразвук

Если вам повстречается новый автомобиль ВАЗ-2101, знайте, что, в его создании принимал участие и ультразвук. Государственный институт «Гипропеавтотранс» разработал для волжского завода-гиганта установку ультразвуковой сварки пластмассовых автомобильных деталей.

Генератор УЗМ-1,5, небольшой пресс с механизмом подачи, шкаф управления — таково оборудование этого необычного сварщика. Сама операция прочного соединения пластмассы отнимает очень мало времени: три секунды на прохождение ультразвуковых колебаний, две — на охлаждение под давлением, одна — холостой ход. В результате за час можно сварить до 600 деталей.

Аппаратура обеспечивает автоматический режим работы, высокое качество сварных соединений, их надежность и герметичность. Предусмотрена возможность сварки различных автомобильных деталей, в том числе сложной кон-

фигурации, изготовленных из полистирола, поликрилатов, поливинилового спирта, полипропилена и других синтетических материалов.

Экономический эффект от внедрения такой установки составляет более 20 тысяч рублей. Новинка демонстрируется в павильоне «Машиностроение» ВДНХ СССР.

Ухо „Метеора“

В эфире звучит тревожный сигнал: «Всем! Всем! Надвигается шторм! Надвигается шторм!». Из опасной зоны уходят корабли, остаются на аэродроме самолеты.

Чтобы вовремя предупредить об изменениях погоды, дать точный прогноз, метеорологи кропотливо собирают необходимые сведения, наблюдают за многочисленными приборами.

Такие приборы есть даже в космосе. На помощь людям, следящим за погодой, пришли два метеорологических спутника «Метеор». Информация, собранная ими в космосе, во много раз превышает сведения, которые получают на земле все вместе взятые метеостанции мира.

При создании станции при-

шлось разрешить немало проблем. Задача заключалась для инженеров и конструкторов не только в том, чтобы создать космические барометры, но и в том, чтобы разработать антенну систему, способную среди множества атмосферных шумов и излучений, приходящих на Землю, выделить сигнал «Метеора». Ведь его энергия слабее, чем энергия батареек карманных фонариков.

Сейчас эти трудности позади. Днем и ночью, в любую погоду, серебристая антенна, похожая на огромный прямоугольник, внимательно следит за спутниками. Наступает время связи, антеннное устройство автоматически настраивается на нужную волну и принимает сигнал.

Макеты «Метеора» и его чуткого «уха» можно увидеть на ВДНХ СССР.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

БИКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

29—30 мая

УЗНИКИ БОМОНА

(2 серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ

Сеансы: 10, 2.20.

31 мая

ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

КО МНЕ, МУХТАРИ!

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

29—30 мая

ЭТОТ БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР

Сеансы: 2, 5, 8.

ДК ЯРОСЛАВСКОГО

29—30 мая

ВОСЬМОЙ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ЧЕЛОВЕК МОЕГО СЕРДЦА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

29 мая

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОИЕРА

Сеансы: 10, 2.

Коллектив преподавателей детской музыкальной школы № 12 выражает глубокое сожаление преподавателю школы Зайцевой Валентине Ильиничне по поводу безвременной смерти ее мужа

30 мая
СМЕРТЬ ИНДЕЦА ДЖО

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

29—30 мая

СЛУГИ ДЬЯВОЛА

Сеансы: 5, 7, 9.

31 мая

УКОРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ

Сеансы: 5, 8.

«РОДИНА»

29—30 мая

ДИРЕКТОР

(2 серии)

Сеансы: 11.30, 5.30, 8.30.

ВОЛШЕБНИК

Сеансы: 9.30, 2.30.

31 мая

ЧЕЛОВЕК МОЕГО СЕРДЦА

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОИЕРА

Сеансы: 9.30, 2.30.

В ЦДК гастроли театра оперетты Кузбасса

31 мая и 1 июня

МАРИЦА

И. Кальмана. Оперетта в 3-х действиях

Премьера

2—3 июня

БРАК ПО ЛЮБВИ

В. Соловьева-Седова

Оперетта в 3-х действиях.

Начало в 19 час. 30 мин.

Открыта предварительная продажа билетов.

ВЗЯТО ИЗ ЖИЗНИ

(Юмор польских друзей)

Жизнь изобилует удивительными, смешными и неожиданными историями. Неиссякаемым источником сообщений о них служит ежедневная печать. Вот несколько примеров из польских газет.

Ей — 55, ему — 51. В январе 1969 года они зарегистрировались. Через полгода подали в суд заявление о разводе. Суд, заслушав причины, представленные обеими сторонами, расторгнул брак супружев. Через четыре месяца супруги не выдержали друга и вторично вступили в брак.

Через некоторое время пан Б. снова возбудил дело о разводе, заявив на суде: «К сожалению, моя супруга ничуть не изменилась за это время».

★ ★ ★

В течение 12 лет регулярно 15-го и последнего числа каждого месяца пани Элеонора из Хожова получала в конверте от неизвестного адресата 20 злотых. Как оказалось, ее единственным платильщиком был человек, укравший у нее в августе 1958 года сумочку, в которой было 5 тысяч злотых. «Сейчас моя совесть чиста, я верну Вам все деньги...», — написал раскаявшийся вор в письме, которое вложил в конверт вместе с последней 20-злотовой купюрой.

★ ★ ★

Староста небольшой деревушки в Белостокском воеводстве получил бланк, в который надо было вписать процент смертности в деревне. После долгих раздумий он написал: «В среднем в нашей деревне приходится одна смерть на человека».

★ ★ ★

Для работников шахты «Болеслав Смелый» в Валбжихе была организована загородная поездка. Программа: в субботу вечером танцы, в воскресенье — по грибы. Чтобы танцевать, нужна музыка.

Сын отцу:

— Разве ты не знаешь, что допинг запрещен?

Рис. Анджей Стока.

ланты». Передача из Владивостока.

16.10 Беседа с министром нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности Федоровым.

16.25 «Кражи». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

с 17.30 до 19.00 — перерыв.

19.00 Новости.

19.15 Эдуардо де Филиппо. «Искусство комедии». Спектакль Ленинградского академического театра комедии.

21.15 Цветное телевидение. «Поэт Муслим Магомаев». Премьера телевизионного музыкального фильма.

22.25 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Испании.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Для детей. Светофор вручает подарки.

19.50 Киноальманах «Звездочка».

20.35 «Ордена Октябрьской Революции...» Передача, посвященная Дню химика.

21.35 «Семь нот в тишине». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирса — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гертипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 4689 Тираж 27.130